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Tržby v priemysle začaliopäť klesať, jedine informácie s komunikáciou
potvrdzujú dlhodobú stabiliturastu

Z piatich sledovaných odvetví ekonomiky júlové tržby medziročne stúpli  štandardne v informačných a komunikačných
činnostiach, ale začali opäť rásť aj v stavebníctve. Priemysel sa po júnovom zotavení vrátil k záporným hodnotám. Podobným
medziročným tempom klesali tržby vo vybraných trhových službách, ako aj v doprave a skladovaní.

Priemysel, ako najdôležitejšie odvetvie v štruktúre ekonomiky, zaznamenal v júli 2023 medziročný pokles o 8,7 %. Po júnovom
obrate k rastu sa tak vrátil k trendu poklesov, ktoré boli zaznamenané prvých päť mesiacov aktuálneho roku. Reálny pokles
tržieb (v stálych cenách) sa prejavil v 11 zo 16 sledovaných priemyselných odvetví . Celkový vývoj najvýznamnejšie ovplyvnil1)

medziročný pokles tržieb v dodávke elektriny a plynu o 48,2 %, vo výrobe z gumy a plastu o 21,4 %, vo výrobe kovov o 9,4 %  a
vo výrobe dopravných prostriedkov o 2 %. Tržby v odvetví výroby koksu a ropných produktov evidovali výrazný nárast o 96,8 %,
keďže v rovnakom období minulého roka vykazovali nízkej hodnoty, čím celkovo tržby za priemysel nezaznamenali ešte
výraznejší percentuálny pokles.

Vybranýmtrhovým službám v júli 2023 medziročne klesli tržby o 8,3 %, pričom nižšie hodnoty ako pred rokom evidovali už
siedmy mesiac po sebe. Negatívny výsledok ovplyvnili predovšetkým podielovo rozhodujúce administratívne a iné obchodné
činnosti s medziročným prepadom tržieb o 23,3 % a taktiež objemovo významné činnosti vedenia firiem s poklesom o 17,8 %.
Druhý mesiac po sebe klesali aj tržby za činnosti cestovných kancelárií. Boli o 6,9 % nižšie ako pred rokom, ale v porovnaní s 
„predpandemickým“ rokom 2019 mierne rástli. Najvyšší medziročný vzostup tržieb o 20,6 % zaznamenali činnosti súvisiace s 
údržbou zariadení.

Podnikom  v júni 2023 tržby medziročne klesli o 8,2 %. Nadviazali na mínusové hodnoty z júna adopravy a skladovania
zároveň dosiahli najhorší výsledok za tri roky. Celkový pokles v odvetví bol dôsledkom výrazného zníženie tržieb v objemovo
najsilnejšej pozemnej doprave vrátane dopravy potrubím o 12,9 %. V záporných číslach sa ocitli aj druhé objemovo najsilnejšie
skladové a pomocné činnosti v doprave a medziročne klesli o 2,8 %. 

Informačné a komunikačnéčinnosti si naďalej dlhodobo udržiavajú vysoké tempo rastu tržieb, pričom v júni 2023 medziročne
stúpli o 13,2 %. Na celkovom pozitívnom výsledku sa opäť najvýraznejšie podieľalo objemovo najsilnejšie počítačové
programovanie s medziročným rastom tržieb o 23,9 %.

Stavebné podniky dosiahli v júli 2023 realizované tržby za vlastné výkony vyššie o 3,7 % ako pred rokom.

Tržby za vlastné výkony a tovar vo vybraných odvetviach v júli 2023
Posledná aktualizácia: 13.06.2024 | Počet zobrazení: null

Vydavateľ: null
Tématická oblasť: null
Okruh: null
Dátum publikovania: 13.09.2023



2 / 3



3 / 3


